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Eléments de réponse et bareme

Domaine et ltem
sous N° Réponse correcte Note
domaine
c 1 |Le texte est extrait de la Collection 'I'Ecole des Loisirs' 1,5 Pts
9o 2 |Le rire de la baleine. 1,5 Pts
2 :E a 3 |La baleine bleue, le baleineau et I'orque épaulard.(crevette) 2 Pts
29 S 4 | La taille de la baleine bleue est de trente metres. 2 Pts
@ “; o 5 |La baleine bleue se nourrit d’'une petite crevette appelée krill / du krill 2 Pts
g' oS < 6 |Gaston, le baleineau est trés désobéissant. 2 Pts
o 7 |L’ennemi redoutable de la baleine bleue est I'orque épaulard. 2 Pts
© 8 |L’orque épaulard attaque en groupe. 2 Pts
a) Désobeéissant # obéissant. 15p
Ll 9 b) Petit # grand. (65; X;)S
o | 3= c) Ennemi # ami. |
> x g a- Pesage. 15p
3 —1 <] 10 b- Délicieusement. e X;)S
< c- Trouvable. ’
= Je suis une baleine bleue ? ou 5{_‘ Sas d’:’_ub“ du I°°"|‘t
— . . . interrogation, a
7 v 11 | Est-ce que je suis une baleine bleue ? ou réponsegest consideree| 1 Pt
= Suis-je une baleine bleue ? fausse.
_g 8_ 12 |GNS : L’orque épaulard. 1Pt
X ool £ | 13 |GV : mesure trente meétres de long. 1 Pt
= ) g £ 14 a. Un adjectif qualificatif attribut : délicieuse. 1 Pt
— = g b. Un adjectif qualificatif épithéte :minuscule. (05x2)
\8 © < 15 a) Un C.0O.D :des centaines de kilomeétres. 1 Pt
S O] b) Un C.C.T: Tous les jours. (05x2)
g Les voraces ont tué mon premier bébé car/parce qu’ils s'étaient mis a
< 16 trois.Ou 1 Pt
Puisque/Comme les voraces s'étaient mis a trois, ils ont tué mon
premier bébé.




Domaine et

sous 'tﬁzn Réponse correcte Note
domaine
Se contenter Nourrir Trouver
Présent de .
e 4e e Je me contente | lls nourrissent lltrouve
'indicatif
Passé . . )
5 . | lls’est contenté Tuas nourri Elles ont trouvé || 3 pts
S - 17 composeé 025 12)
= @) Futur Vous vous : :
c RREm . Nousnourrirons Jetrouveral
® T E simple contenterez
© 28 . . lisse Vous .
— = o imparfait . . Noustrouvions
= 8 S contentaient nourrissiez
- -
AN a) Ba}la,de-_tm ! 15 pts
3 < 18 b) Réfléchissez ! 05x3)
=9 c) Prenons ! '
i.f e a) ll ferait._ _ 15 pts
5~ 19 b) Nous dirions. (6 5x3)
; c) Tu jouerais ’
N a- Le poids de la baleine peut atteindre cent cinquante tonnes. 1 Pt
'S ) 20 a : s :
; < _ b- On a péché beaucoup de baleines le siecle dernier. (0,5x2)
(&) 2 - ~ — . :
< %-g 21 La chasse a la baleine a longtemps revétu un intérét économique| 1 Pt
9 - majeur. (0,25 x 4)
€< a) Un haut-parleur : Des haut-parleurs. 1 pt
© | 22
b) Un coffre-fort : Des coffres-forts. (0,5x2)
Une fois la péche a la baleineinterdite, aucune menace ne
pesait sur la baleine bleue adulte. Ce cétacé aux 2 Pts
23 | .. . . , . .
dimensionsexceptionnelles n’a aucun prédateur naturel. Toutefois, | (0,5 x 4)
lesbaleineauxpeuvent étre la proie desorques épaulards.
e Respect delaconsigne:
= L’éléve obtient 1,5 pts s'il choisit un animal et le décrit ou le fait
9 parler comme dans le texte support, en cing (5) a sept (7) lignes.
= = L’éléve obtient 1 pts'il choisit un animal et le décrit ou le fait parler
\8 - comme dans le texte support, en deux (2) a trois (3) lignes.
c 2 = L’éléve obtient 0,5 pt s’il fait un essai.
S5
9) - e Cohérence de la production :
o = L’éleve obtient 1,5 pts si au moins les 2/3 des phrases qu'il a
ol produites ont du sens et sont articulées entre elles.
L>IJ< 24 = |’éléve obtient 1 pt si la moitié des phrases qu’il a produites ont du | 5 Pts

sens et sont articulées entre elles.

e Utilisation de lalangue
= L’éléve obtient 1 pt si au moins les 2/3 des phrases qu’il a produites
sont syntaxiqguement correctes.
= L’éleve obtient 0,5 pt si la moitié des phrases qu'il a produites sont
syntaxiquement correctes.

e Présentation matérielle :
L’éleve obtient 1 pt si sa production est lisible et bien présentée.
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Texte

Le rire de la baleine

Je suis une baleine bleue. Je mesure trente metres de long, je peése
cent cinquante tonnes, et j'ai quinze ans.

Tous les jours, je parcours des centaines de kilometres pour trouver
ma nourriture. Du krill. C'est une crevette minuscule mais délicieuse. Je me
contente d'une tonne ou deux par repas. Mais, en plus, il faut que je
nourrisse Gaston, mon baleineau. Il ne fait que douze métres mais quel
glouton! Et puis, désobéissant comme tout! Pourtant, il devrait se méfier de
nos ennemis. L'orque épaulard a une madchoire redoutable, il n'hésite pas,
malgré sa petite taille, a s'attaquer a nous. J'ai perdu mon premier bébé
comme ¢a. Ils s'étaient mis a trois, les voraces!

Extrait de la Collection 'l'Ecole des Loisirs' (Texte adapté

QUESTIONS

I- Compréhension de I’écrit (15 points).

1- D’ou est extrait ce texte ? (1,5 pts)
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Qui sont les personnages dont parle ce texte ? (2 pts)
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II-  Activités réflexives sur lalangue (18 points).
A- Lexique (03 points).
9- Donne antonyme des mots suivants. (1,5 pts)
a—désobéissant ...,

10-Forme des mots dérivés en ajoutant le suffixe convenable « ment », « able », « age »
OU « esse » : (1,5 pts)
A= PESEI & oo

b- déliCieUX & .o

C- TrOUVET & e
2



B- Grammaire (06 points)
11- Mets la phrase suivante a la forme interrogative. (1 pt)
Je suis une baleine bleue.

12- Reéécris le groupe nominal sujet (GNS). (1 pt)
L'orque épaulard a une machoire redoutable.
13- Réécris le groupe verbal (GV). (1 pt)

Je mesure trente métres de long.

14- Dans la phrase suivante, trouve : (1 pt)

Le krill est une crevette minuscule mais elle est délicieuse.
a. Un adjectif qualificatif attribut @ ...
b. Un adjectif qualificatif épithéte : ...,

15- Dans la phrase suivante, trouve : (1 pt)
Tous les jours, je parcours des centaines de kilomeétres.

Q) UN CLO.D & e,
D) UN Gl T e

16- Relie les deux phrases pour exprimer la cause en évitant la répétition. (1 pt)

Les voraces s'étaient mis a trois. Les voraces ont tué mon premier bébé.

C- Conjugaison (06 points)

17- Complete le tableau, ci-dessous, en conjuguant les verbes donnés aux temps et aux
personnes demandées. (3 pts)

Se contenter Nourrir Trouver
Présent de
Pindicatif JC o HS oo | TR
PaSSe TU oo ENES oo
composeé
Eutur VOUS ..o NOUS ... e o,
simple
imparfait | s ... VOUS ..o NOUS ..o




18- Conjugue les verbes au présent de I'impératif et a la personne demandeée. (1,5 pt)

a) (se balader) (2°™ personne du SINGUIET) ..............cccccooirioieeeoeeeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e
b) (réfléchir) (2°™ personne du PIUFEI) ..o
c) (prendre) (15 personne du PIUMEL) ..o
19- Conjugue les deux verbes au conditionnel présent et a la personne demandée. (1,5 pt)

a) (faire) (3™ pPersonne du SINGUIET) ...
b) (dire) (1 personne du PIUFEI) .........ooooooooooooooeeeeeeeeeeeeeoeceeeeeeeee oo
c) (jouer) (2°™ Personne du SINGUIET) ..........rrooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee oo

D- Orthographe (03 points)
20- Complete par le mot entre parenthéeses qui convient. (1 pt)

a) Le poids de la baleine ................ atteindre cent cinquante tonnes. (peu — peut — peux)
b) a péché beaucoup de baleines le siecle dernier. (ont —on)

21- Mets les accents qui manquent. (1 pt)
La chasse a la baleine a longtemps revetu un interet economique majeur.

22- Mets les mots composés suivants au pluriel. (1 pt)
a. Un haut-parleur : ...,

b. Un coffre-fort : ...

- Expression écrite (07 points).

23- Complete le texte en dessous par les mots suivants. (02 points)
baleineaux - interdite — exceptionnelles - orques épaulards

Une fois la péche a la baleine ... , aucune menace ne pesait
sur la baleine bleue adulte. Ce cétacé aux dimensionS ...
n’a aucun prédateur naturel. Toutefois, les ... peuvent étre la
Proie des ...

24- Choisis un animal et décris-le ou fais-le parler comme dans le texte en cinq (5) a sept
(7) lignes! (05 pts)



